
CONSEIL D’ÉCOLE – PROCÈS-VERBAL
Mardi le 11 janvier 2022

18h30 – 19h30

VISION DE L’ÉCOLE : L’ÉCOLE LA MISSION offre à tout enfant une éducation francophone de qualité
dans un climat qui valorise l'apprentissage et son sens d'appartenance à sa communauté.

LA MISSION DE NOTRE ÉCOLE est de permettre à chaque individu de vivre quotidiennement les valeurs
chrétiennes; de développer un esprit communautaire en ayant des activités qui regroupent les élèves, les
parents et les gens de la communauté; d'encourager l'excellence; de valoriser le sentiment
d'appartenance en français; d'être à l'écoute des élèves et des parents afin de mieux répondre à leurs
besoins.

LE CONSEIL DE PARENTS A POUR MISSION de travailler ensemble pour soutenir et améliorer
l’apprentissage chez les élèves.

Présences (11): Rihab Alaya, Émilie Charlebois, Marielle Perich, Isabelle Lemée, Audrey Viens, Dominique
Ruhl, Sara Shalala, Mélanie Marois, Jill White, Faustin Kabura, Ornella Umutesi

1. Énoncé des Premières Nations et prière
Début de la réunion à 18h34
Rihab Alaya et Émilie Charlebois ouvrent la réunion.

2. Adoption de l’ordre du jour
Adopté par Émilie Charlebois
Appuyé par Mélanie Marois

3. Adoption du procès-verbal du 14 décembre 2021
Adopté par Émilie Charlebois
Appuyé par Mélanie Marois

4. Message de la présidente

4.1 Les évènements importants à venir (mois de célébration de l'histoire des noirs)
La présidente, Rihab, émet plusieurs idées pour souligner le mois de l’histoire des noirs. Elle avait
pensé à offrir un atelier sur la diversité et l’acceptation des cultures mais le temps sera trop court. Elle
propose de faire une affiche promotionnelle sur la diversité culturelle à l’école. Marielle confirme que
l’école a une liste des pays d’origine des élèves et qu’un babillard sur la diversité culturelle est en cours
de fabrication.
Rihab aimerait pouvoir regrouper quelques témoignages de parents sur leur vision par rapport à
l’apport de la communauté noire et leur patrimoine canadien (4-5 questions préétablies à répondre) et



faire un montage vidéo. Marielle aime l’idée et suggère que ce vidéo soit par la suite diffusé sur le site
internet de l’école.
Faustin demande ce qui a été fait dans les années passées pour souligner l’évènement. Marielle
répond que l’école a travaillé en collaboration avec la FRAP (Francophonie Albertaine Plurielle) pour
avoir des invités spéciaux dans les classes, il y a eu des thématiques spéciales, des ateliers de danse,
bricolages, jeux Kahoot, chansons par des artistes noirs, livres sélectionnés mis à disposition des
classes, etc.
Faustin mentionne qu’il serait bien de parler de l’apport des différentes communautés, et de parler de
ses ancêtres plutôt que de ses origines pour favoriser un rassemblement au niveau canadien plus
qu’une notion de différence chez les enfants. Marielle est d’accord mais précise qu’il y a une semaine
de l’immigration francophone qui est célébrée en octobre et que l’école a un mandat de souligner le
mois de l’histoire des noirs en particulier.
En conclusion, Rihab et Faustin travailleront ensemble sur le recueil de témoignages des parents et le
soumettront au Conseil avant diffusion.

4.2 Retour sur le financement du ministère de l'éducation pour les Conseils d'école
Rihab invite les membres du conseil à faire part de leurs idées d’évènements ou d’ateliers qu’ils
aimeraient avoir avec des intervenants spécialisés. Ces intervenants seraient financés par l’allocation
du ministère aux conseils d’écoles. Ils doivent promouvoir l’intégration d’un maximum de parents dans
la communauté scolaire.

4.3 Suivi de la participation de la présidente avec la FPFA au projet ''l'accueil des familles immigrantes
dans la vie scolaire''
Rihab fait aussi partie du comité de l’accueil des familles immigrantes dans la vie scolaire qui a pour
but de guider et d’inciter les nouveaux immigrants à s’impliquer dans la vie scolaire. Elle demande à
Marielle s’il serait possible d’intégrer un document qui présente ce comité dans les classeurs envoyés
aux nouveaux arrivants à l’école. Marielle accepte.
Faustin mentionne à nouveau que tous les parents devraient être informés et encouragés, pas
seulement la communauté immigrante. Rihab acquiesce et parle aussi d’intégrer les parents
anglophones.

4.4 Besoins de l’école
Marielle fait des demandes financières au conseil pour des activités scolaires :
- Achat de livres nivelés : $ 5000
- Activités sportives curling (2 sorties) pour les 3èmes et 4èmes années : $ 924 pour les autobus

(chaque classe doit avoir son propre autobus pour respecter les cohortes)
- 5 sorties de natation pour les maternelles,1ères et 2èmes années en avril/mai : $ 3780 pour les

autobus
- Une activité de fin d’année pour les 4èmes années, une journée au Birch Bay Ranch : $ 415.80

pour les autobus.

Donc l’école demande un total de $ 5119.80

La demande sera évaluée lors de la rencontre du comité de parents qui suit.

5. Message de la directrice



5.1   Plans d’appuis individuels
● Tous les plans d’appuis et les rencontres qui visent à appuyer les élèves au niveau ciblé et

spécifique ont été terminées avant le congé de Noël.

5.2   Bulletin scolaire
● L’équipe école travaille à compléter des travaux et des évaluations afin d’avoir les résultats et

les preuves pour accomplir le premier bulletin scolaire. 
● Le premier bulletin scolaire sera remis aux élèves le vendredi 28 janvier.

5.3 Évaluations diagnostiques du ministère
● Les évaluations diagnostiques du ministère en littératie et en numératie seront administrées, le

lundi 24 janvier, aux élèves de la première année qui présentent des retards selon les critères
prédéterminés par le conseil.

● L’évaluation sera ré-administrée aux élèves de la 2e et 3e année qui en vue des évaluations du
ministère administrés en septembre présentent des retards.    

● Les évaluations visent à connaître les écarts d’apprentissages possiblement reliés à la
pandémie.

● Les évaluations seront administrées par une équipe des SAÉ (Services d’appuis aux écoles) du
CSCN. L’analyse des résultats sera communiquée au ministère de l’Éducation. Selon les
résultats, le conseil pourrait faire une demande pour recevoir du financement supplémentaire
pour réduire les écarts de pertes d’apprentissage dues à la pandémie.  

5.4 Information reliés à la COVID
● Le retour après le congé et la semaine de surplus de congé dû à la pandémie s’est bien passé. 
● L’équipe de LM a évalué et raffiné certaines procédures d’école et mis en place les protocoles

demandés par le ministère et le conseil scolaire. Ceux-ci ont été partagés avec les parents par
l’envoie du bulletin d’information du vendredi dernier. 

● L’horaire des maternelles a été décalé de 10 minutes afin d'alléger les entrées et les sorties de
la porte D de l’école. 

● L’école est en attente des masques et des tests rapides pour les élèves. Ceux-ci seront envoyés
à la maison aussitôt que nous les recevrons. 

6. Message des enseignants

Audrey n’a pas de rapport à présenter car la nouvelle session vient tout juste de commencer et aucune
activité n’a encore eu lieu. Elle nous mentionne que les cours d’éducation physique ont lieu à l’extérieur du
aux restrictions contre le Covid-19 et que les élèves ont pu profiter de la belle neige en faisant de la
raquette et des bonhommes de neige.

7. Varia

Rihab fait part que les attestations de reconnaissance aux bénévoles ont été imprimées et seront envoyées
aux parents via leur enfant.

8. Clôture de la rencontre

Clôture de la rencontre à 19h45.



Prochaine rencontre le 8 février.


